

4月,一批新规开始施行

新华社北京电 工伤保险跨省异地就医直接结算开始试点,托育机构监控录像资料保存期不少于90天,多措并举保护快递用户个人信息……2024年4月,一批将要施行的新规带来美好生活新愿景。

工伤保险跨省异地就医直接结算开始试点

为更好保障工伤职工权益,人社部等三部门印发关于开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作的通知,自4月1日起,全国各省份将试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。

通知要求,由各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择部分地市启动试点,试点地市人员可持社保卡直接结算跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。试点期限为一年。

托育机构婴幼儿生活场所监控录像资料保存期不少于90天

4月1日起施行的推荐性卫生行业标准《托育机构质量评估标准》,对托育机构的办托条件、托育队伍、保育照护、卫生保健、养育支持、安全保障、机构管理等评估的内容进行了规定。该标准适用于对为3岁以下婴幼儿提供全日托照护服务的机构(含幼儿园的托班)的评估。对提供半日托、

计时托、临时托等照护服务的托育机构的评估可参照执行。

评估标准提出,托育机构应具备安全设施设备,安装一键式报警、配备必要的消防设施。婴幼儿生活场所安装监控设备且全覆盖。监控录像资料保存期不少于90天。婴幼儿生活用房应布置在3层及以下,婴幼儿用房明亮,天然采光等。

“最小范围”采集寄递服务用户个人信息

4月1日起实施的新版《快递服务》三项系列国家标准细化了国内快递服务时限,提出了从业人员权益保护要求,强调了快递用户个人信息采集、存储、使用中的数据安全以及合理确定服务费用等要求。

新版标准规定,快递服务主体采集寄递服务用户个人信息,应限于实现快递服务目的的最小范围,包括姓名、联系方式、寄件(收件)地址、寄递物品信息、身份证信息等,不应过度收集用户个人信息。快递电子运单应采取隐私面单等技术措施保护用户个人信息。

水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装

4月1日起实施的《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》(GB43284-2023)强制性国家标准,明确了蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水产品

和蛋等五大类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法。

该标准规定蔬菜(包含食用菌)和蛋不超过3层包装,水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装。同时,在“销售包装”的定义中特别注明“不包括物流防护包装以及冷却、气体调节、防潮等保鲜保活功能性用品”。

不得在中央储备棉中掺杂掺假

《中央储备棉管理办法》自4月1日起施行。

办法提出,中央储备棉的轮换、收储、动用实行计划管理,任何单位和个人未经批准不得擅自动用,不得侵占、破坏、挪用。中储粮集团和承储企业不得擅自变更中央储备棉储存库点,不得虚报、瞒报中央储备棉数量,不得擅自串换中央储备棉品种,不得在中央储备棉中掺杂掺假、以次充好,不得故意拖延中央储备棉出入库等。

加强电能质量管理

《电能质量管理办法(暂行)》自4月1日起施行。

办法提出,电网企业应当加强对新能源场站并网、10千伏及以上接有干扰源用户的公共连接点的电能质量问题分析。由于发电企业或电力用户影响电能质量或者干扰电力系统安全运行时,发电企业或电力用户应采取防治措施予以消除。 齐琪

国内

高质量发展在五大领域成绩显著

据新华社北京电 《大国复利:中国高质量发展与2035年趋势畅想》五国合作智库报告发布暨国际研讨会昨天在北京举行。报告显示,近几年来,我国在民生、新消费、新制造、新基建、新服务五大领域的高质量发展成果显著。

报告通过详尽数据展示了我国在五大领域取得的成果,具体表现为:乡村生活火热、城市绿地变多等十大民生变化丰富居民日常生活,新场景和新模式助力数字、健康、绿色等新消费崛起,高端化、智能化、绿色化的新制造提高“制造强国”成色,新基建集中发力改善民生,新质生产力支撑下的新服务成为高质量发展的关键驱动力。

中国人民大学党委书记张东刚表示,今年来,中国经济持续稳定恢复,运行态势回升向好,发展韧性持续彰显,高质量发展扎实推进,新动能、新优势不断培育,体现了中国经济发展的韧性、活力与潜力。魏梦佳



渝昆高铁川渝段开始引入重庆西站

昨天凌晨,渝昆高铁川渝段的列车控制信号、通信、供电等系统开始引入重庆西站枢纽施工,标志着渝昆高铁引入重庆西站改造工程正式启动,为下一步渝昆高铁川渝段开展联调联试创造了条件。

渝昆高铁是全国铁路网“八纵八横”主通道之一的京昆通道的重要组成部分,设计时速350公里。 新华社发

国际

以色列数千人游行要求解散政府

据新华社耶路撒冷电 据以色列媒体和警方3月30日消息,数千以色列民众当晚在一些城市示威游行,要求解散政府、举行议会选举。

据以色列媒体报道,3月30日晚,数千以色列民众在特拉维夫、贝尔谢巴、凯撒里亚等城市举行游行,呼吁政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,释放被扣押以色列人。他们同时呼吁总理内塔尼亚胡下台、举行议会选举。

在特拉维夫,游行点燃篝火,堵塞主干道,警察用高压水枪驱散人群,双方爆发冲突,16人被警方拘捕。在耶路撒冷,抗议者冲破警察设置的障碍,在总理官邸附近举行示威活动。

吕迎旭 张天朗

以军袭击加沙致至少28人死亡

据新华社加沙电 据巴勒斯坦通讯社3月31日报道,以色列军队3月30日晚起袭击加沙地带多个地区,造成至少28人死亡。

报道说,以军3月30日晚袭击加沙地带北部加沙城一个救援物资运送队,造成至少12人死亡、30人受伤。加沙地带南部城市汗尤尼斯多个地区31日凌晨遭到以军密集轰炸,导致至少13人死亡。此外,以军3月31日凌晨空袭加沙地带中部迈加齐难民营一处住宅,造成至少3人死亡,多人被埋在废墟下等待救援。 柳伟建

以军打死两名哈马斯高级领导人

据新华社耶路撒冷日电 以色列军方发言人阿维哈伊·阿德雷伊3月30日在社交媒体发表声明说,以军当天在加沙地带北部加沙城希法医院的军事行动中,打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的两名高级领导人。

声明说,以军当天在希法医院打死多名巴武装人员,其中包括哈马斯负责军事情报的高级领导人法迪·杜韦克和哈马斯负责在约旦河西岸活动的领导人扎卡里亚·纳吉布。

文体

孙颖莎梁靖崑WTT冠军赛夺冠

据新华社韩国仁川电 2024世界乒乓球职业大联盟(WTT)仁川冠军赛昨天展开男单、女单冠军争夺,最终孙颖莎夺得女单冠军,梁靖崑斩获男单冠军。

首先进行的是孙颖莎与王曼昱的对决。比赛开始后,孙颖莎牢牢掌控住局面;王曼昱不断尝试进攻,但面对孙颖莎的防守并未取得很大成效。最终孙颖莎以11:7、11:5、11:4、11:4连下4局夺冠。

男单决赛由梁靖崑对阵目前世界排名第八的巴西选手卡尔德拉诺。梁靖崑以11:6先拿一局,卡尔德拉诺随后以同样比分扳回一局。接下来战况更为激烈,双方攻防转换频繁,多次打出精彩的中远台对拉。梁靖崑随后连下三局,最终以4:1战胜对手。

梁靖崑接受采访时说,3月30日赢下与马龙的比赛对自己而言是一个突破。面对卡尔德拉诺,自己在赛前也做好了全力以赴、不能有一丝懈怠的思想准备。决赛中,自己整体发挥非常不错,在场上的调动和给对手的压力都很到位,希望在接下来比赛里一步一个脚印继续走实。冯亚松 陆睿



游客在林芝观民俗赏桃花

3月31日,游客在林芝市巴宜区嘎拉村体验骑马。当日,西藏林芝市第二十一届桃花旅游文化节开幕,各类活动精彩纷呈,吸引众多游客。

新华社发